
ј
ош од сред ње шко ле Мили ца Стан ко вић
зна ла је да ће меди ци на бити њен живот -
ни избор. Сасвим слу чај но наи шла је на
кон курс за Меди цин ски факул тет ВМА и,
воде ћи се мишљу да тамо цене спорт и

бор бе ни дух, одлу чи ла да оку ша сре ћу. За чети -
ри годи не, коли ко уз бели ман тил носи и маскир -
ну уни фор му, још се нијед ном није пока ја ла.
Успе ла је да се при ла го ди начи ну живо та у
интер на ту, ускла ђу ју ћи сво је оба ве зе с сат ни -
цом Вој не ака де ми је. Да је могу ће наћи вре ме на
за све, Мили ца је дока за ла тако што је две годи -
не заре дом осво ји ла нај сјај ни је одлич је на свет -
ском првен ству, успе ва ју ћи да про сек сво јих сту -
ди ја на меди ци ни задр жи на 9,7. 

поче ци у „тандену”

Као и већи на мали ша на, и Мили ца је екс пе -
ри мен ти са ла са спор то ви ма у род ној Сур ду ли ци,
тра же ћи онај који нај ви ше одго ва ра њеном духу и
тем пе ра мен ту. А када је откри ла кара те, њена
потра га била је завр ше на. 

– Са непу них седам годи на поче ла сам да тре -
ни рам кара те, који је врло брзо постао део мог
живо та. На прва так ми че ња кре ну ла сам с осам
годи на и већ тада поче ла да осва јам меда ље – сећа
се Мили ца сво јих поче та ка у том спор ту, дода ју ћи
да јој је прво вели ко при зна ње сти гло само две
годи не након што је обу кла кимо но, када је осво -

дво стру ка свет ска шам пи он ка 
у ката ма кадет ки ња 
мили ца стан ко вић дока за ла је да
се посве ће ност и упор ност на кра ју
увек испла те. с јед на ким жаром 
с којим је осва ја ла меда ље 
у послед њих 16 годи на, шар мант на
сур ду ли чан ка учи и пола же испи те
како би поста ла док тор ка 
и оства ри ла још један живот ни сан. 

Кара тист Ки ња са меди цин сКог
фаКул те та Вма
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ји ла прво место на држав ном так ми че њу у Лесков цу. Од
тада је уз свој клуб „Танден” и тре не ра, застав ни ка прве
кла се Србо љу ба Мити ћа, оби шла гото во чита ву Евро пу,
доно се ћи при зна ња са сва ког насту па. 

Поче так њене кари је ре обе ле жи ли су, као и већи ни
спор ти ста, скром ни усло ви тре ни ра ња – ску че ност, сале
без аде кват не опре ме, вен ти ла ци је... Ипак, Мили цу, као ни
број не њене при ја те ље, то није поко ле ба ло. Напро тив, то
им је био мотив више за три јумф.

Фоку си ра на само на побе ду и пот пу но посве ће на кара -
теу, Мили ца је 2013. и 2014. годи не оства ри ла свој сан –
осво ји ла је прво место у ката ма у кате го ри ји сени ор ки. А
онда исти успех поно ви ла и наред не годи не, дока зу ју ћи да
зла то из 2013. није било слу чај ност.

– Први пут сам поста ла свет ска шам пи он ка 2013. годи -
не у Новом Саду, а дру ги пут у Добро вој гори у Пољ ској.
Била сам оду ше вље на орга ни за ци јом и атмос фе ром. Ипак,
нај ја чи ути сак био је сви ра ње срп ске хим не и поди за ње
заста ве у част моје побе де – при се ћа се Мили ца сво јих нај -
леп ших спорт ских тре ну та ка.

спаР тан ска дисци пли на

За њу и све њене оба ве зе дан од 24 часа чини се пре -
кра так, наро чи то уко ли ко се узме у обзир да кадет ски начин
живо та има стро гу сат ни цу. Како би све зацр та не циље ве и
оства ри ла, Мили ца се дови ја на раз ли чи те начи не.

– Уста је мо у шест сати, а већ у наред них 20 мину та сви
смо постро је ни на писти за јутар ње вежба ње. Када нема
уве жба ва ња стро је вог кора ка, прет по ста вље не ста ре ши не
пушта ју ме да одра дим јутар њи тре нинг, трча ње, пли ва ње
или вежбе – каже дво стру ка свет ска шам пи он ка у ката ма и
дода је да само тако може да при у шти два тре нин га днев но.
И тако мини мум шест дана у неде љи. 

Како би сво ју фор му одр жа ла на висо ком нивоу и била
при пре мље на за пред сто је ћа так ми че ња, Мили ца поне кад

оста не и мало дуже него што би тре ба ло на тре нин гу, па
пре ско чи дору чак. После постро ја ва ња за диза ње заста ве
и јутар ње смо тре одла зи са коле га ма на ВМА, где током пре
подне ва има пре да ва ња и вежбе. Затим сле де ручак и, по
пла ну Вој не ака де ми је, сат и по заслу же ног одмо ра. Али не
и за Мили цу.

– И пре него што сам упи са ла Меди цин ски факул тет
зна ла сам да он тра жи мно го одри ца ња, а први на спи ску
нашли су се одмор и сан – наво ди буду ћа док тор ка, обја -
шња ва ју ћи да одмах после руч ка хва та књи гу у руке како би
за сва ки коло кви јум и испит била спрем на. 

Гото во сва ко вече посве ће но је кара теу, нека да у
спорт ском цен тру на Вој ној ака де ми ји, а некад у „Пио ни -
ру”, где јој дру штво пра ви кара ти ста Алек сан дар Велич ко -
вић с којим вежба и по неко ли ко сати. Онда назад на Ака -
де ми ју, мало дру же ња са коле ги ни ца ма и коле га ма, још јед -
но пре ли ста ва ње беле шки са наста ве и спа ва ње.

каРа те каО живОт на филО зО фи ја

Док је била мла ђа, Мили ца је била посве ће на уна пре -
ђе њу вешти не, тру де ћи се да овла да свим поте зи ма које су
јој тре не ри зада ва ли. Данас је ситу а ци ја мало дру га чи ја.

– Сви иску сни кара ти сти раз ли ку ју две врсте кара теа
– так ми чар ски и фило зоф ски, онај који ути че на пси ху и
уну тра шње биће. Так ми чар ски је свој ствен мла ђим спор -
ти сти ма, који ма је једи ни циљ вежба ње, поди за ње нивоа
обу че но сти и осва ја ње меда ља. Овај дру ги дола зи нека ко
с годи на ма. Вре ме које посве ти те кара теу ути че на ваш
цело куп ни живот. Учи те тех ни ке пра вил ног диса ња, сми -
ри ва ње духа, пра вил но усме ра ва ње уну тра шње енер ги је и
акти ви ра ње сва ког миши ћа. То се мора осе ти ти – откри ва
Мили ца, напо ми њу ћи да је пред њом још мно го посла. 
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Оце не жиРи ја

Сва ко так ми че ње из кара теа у про се ку тра је три
дана, а так ми ча ри су рас по ре ђе ни у неко ли ко гру па. У
првом кру гу обич но иде „изба ци ва ње”, а у дру гом две
так ми чар ке изво де кате и жири их оце њу је. Затим иде
ран ги ра ње и про гла ша ва ње побед ни ка. Зави сно од
нивоа так ми че ња и орга ни за ци је, уче сни ци могу да про -
ђу изме ђу два и пет кру го ва. Она са нај ви ше бодо ва
осва ја прво место.

РекРе а тив ци, ипак, здРа ви ји

Мили ца са коле ги ни цом тре нут но ради на науч ном
раду који се бави ути ца јем физич ке актив но сти на кар -
ди о ва ску лар ни систем.

– Пре ма пода ци ма, смрт ност про фе си о нал них
спор ти ста и оних који се уоп ште не баве спортом је
гото во јед на ка, док нај бо ље резул та те беле же рекре а -
тив ци – каже Мили ца, коју чак ни то није поко ле ба ло у
наме ри да се кара те ом бави докле год буде могла да
сто ји на нога ма.



Само ди сци пли на је, каже она, јед на од ства ри које је
из кара теа пре не ла у свој сва ко днев ни живот. Раз дво ји ти
бит но од небит ног, фоку си ра ти се на оно што радиш и
дати мак си мум у сва ком тре нут ку, Мили ци је поста ла
живот на ман тра.

– Так ми че ње је тести ра ње цело го ди шњег тре ни ра ња
и про це на соп стве ног напрет ка. Сада учим да будем фоку -
си ра на само на тре нинг и да сва ки потез изве дем савр ше -
но. Без обзи ра на то коли ко сте спрем ни, успех на так ми -

че њу никад није зага ран то ван, јер сви так ми ча ри дола зе
мак си мал но при пре мље ни, па о побед ни ку одлу чу ју нијан -
се – каже Мили ца и дода је да је уз кара те фило зо фи ју
пости гла пси хич ку зре лост и тре му све ла на мини мум,
успе ва ју ћи да посту ла те кара теа пре не се и у сва ко днев ни
живот. Упра во зато, каже она, успе ва да одр жи савр ше ну
кон цен тра ци ју на пре да ва њи ма и при ли ком уче ња, а тре му
на испи ти ма и коло кви ју ми ма гото во да и нема. 

Веге те ри ја Нац у Вој Нич кој меН зи

Љубав пре ма спор ту Мили ци су уса ди ли роди те љи –
отац кошар каш и мај ка која се цео живот бави спор том
рекре а тив но. Осим тога, од њих је насле ди ла и нави ку да
се здра во хра ни и води рачу на о сва ком зало га ју, што је,
барем у вој нич ком све ту, пра ви иза зов.

– Тру дим се да у току дана уно сим што више сиро вог
воћа и повр ћа, нај че шће у обли ку шеј ко ва које сама пра -
вим, и барем јед ну шаку ора ша стих пло до ва како би уне ла
што више вита ми на и мине ра ла. С обзи ром на то да сам
веге та ри ја нац, поку ша вам да имам разно вр сну исхра ну
како би уне ла довољ ну коли чи ну про те и на – при ча Мили -
ца, све сна да је здра ва исхра на један од кључ них фак то ра
за пости за ње добрих резул та та у спор ту.

Ипак, она није тра жи ла ника кав посе бан режим исхра -
не, све сна сво јих пра ва и оба ве за на које је при ста ла када
је обу кла уни фор му. Упра во зато се дови ја на раз ли чи те
начи не како би се што здра ви је хра ни ла и била спрем на за
так ми че ња која јој пред сто је.

– Ових дана поче ла сам озбиљ не при пре ме за пред -
сто је ће европ ско так ми че ње у Немач кој. С обзи ром на то
да тре нут но имам црни појас – први дан, радим и на осва ја -
њу дру гог дана, како би у наред ним годи на ма сти гла до
мак си мал ног, десе тог дана – каже Мили ца, која због тога
гото во сва ког викен да иде у род ну Сур ду ли цу како би
вежба ла са сво јим тре не ром. 

Од првог дана бавље ња кара те ом Мили ци подр шку
пру жа ју роди те љи, сестра и при ја те љи. На Ака де ми ји је
наи шла на раз у ме ва ње коле га за њен „згу снут” рас по ред,
па се они с који ма се Мили ца дру жи при ла го ђа ва ју њеним
оба ве за ма.

Мили чин успех није дошао сам од себе. Тре ба ло је
мно го вре ме на, упор но сти и одри ца ња да би се сти гло до
дво стру ког зла та. Иако не спа да у ску пе спор то ве, роди те -
љи мла де лекар ке годи на ма ула га ли су знат на сред ства у
њен напре дак – опре ма, при пре ме, так ми че ња... Ипак,
Мили ца веру је да ће се ства ри про ме ни ти након Олим пиј -
ских ига ра у Рију, после којих ће и кара те бити увр штен у
олим пиј ске спор то ве. То ће, убе ђе на је, поди ћи свест о
кара теу и при ву ћи спон зо ре у клу бо ве. ƒ

Мир ја на КРСТО ВИЋ
Сни мио Јово МАМУ ЛА 
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Науч Ни ци и спор ти сти

Послед њих годи на вла да вели ко инте ре со ва ње за
Вој ну гим на зи ју, Вој ну ака де ми ју и Меди цин ски факул -
тет ВМА, па у редо ве вој них висо ко о бра зов них инсти ту -
ци ја сти жу нај бо љи основ ци и сред њо школ ци. Осим
сјај них резул та та постиг ну тих „на папи ру”, мно ги од њих
су про фе си о нал ни спор ти сти или врло актив ни рекре а -
тив ци, те Мили ца није уса мљен слу чај. Мно ги каде ти
Уни вер зи те та одбра не осва ја ју меда ље на држав ним,
међу на род ним и свет ским так ми че њи ма. 
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